

■ юбилей

Все жизни тропинки у них на двоих

ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ И МАДЖИДА КАДЫРОВНА РОЖКОВЫ ИЗ СЕЛА ГРУЗСКОЕ ОТМЕТИЛИ ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ

Радость праздника с ними разделить не только родные, но и односельчане.

«ОН – МОЛОДОЙ, Я – МОЛОДАЯ...»

Начался совместный путь этой супружеской пары 50 лет назад в далёком Таджикистане. При встрече, которую организовала социальный работник Лидия Оноприенко, хранительница очага рассказала об истории своей семьи.

– Мы жили в Казахстане. Туда мои родители приехали из Свердловской области, и мы, дети, кроме старшего брата, родились уже в Казахстане. Но после смерти отца маме было трудно с пятью детьми, и мы переехали к тётке, маминой сестре, в Таджикистан. Она написала нам: «Приезжайте – у нас хорошо, тепло!» Там маме удалось купить маленький домик на железнодорожной станции, – начала разговор Маджида Кадыровна.

После школы она поступила в медицинское училище, но завершить обучение не смогла – надо было помогать маме, так что девушка вынуждена была пойти работать. Трудились она на винзаводе. Производство отнеслось к совхозу, в котором они жили. Он специализировался на садоводстве и виноделии.

– Завод был большой: делали и вино, и шампанское, коньяки – тоже, – вспоминала моя собеседница. – Приняли меня лаборантом. Мне очень нравилась химия. И на самом производстве помогли всё освоить. А Виктор работал оператором котельной. Тогда мы с ним и познакомились. Он – молодой, я – молодая... Год встречались. Поженились в 1973 году. Нам, как молодой семье, сразу же дали служебное жильё, спустя год у нас родился сын Вячеслав, а в 1981 году – дочь Елизавета.

Родители Виктора Николаевича в Таджикистан переехали со своими семьями из Саратовской области ещё детьми. Он родился и вырос тоже в многодетной семье – у него две сестры и три брата. Две сестры и два брата с мамой после развала Советского Союза вернулись на родину предков – в Саратовскую область. А наши юбиляры в 1990 году поселились в Грузском.

– Во всех буквально республиках тогда начались гонения на русских и смешанные семьи. Дошло до того, что я боялась отпускать Лизу в школу. Так что пришлось нам оставить привычные места и искать спасения. Славик успел окончить 10 классов в Таджикистане, а аттестат о среднем общем образовании получил уже в России. Тест старшего брата Виктора жил в Головачино и, когда у нас там всё это началось, он предложил переехать в Белгородскую область. Лиза пошла в школу в пять лет, развитая была девочка, три класса отучилась, и мы приехали сюда. Её повторно приняли в третий класс, чтобы дать привыкнуть к новым условиям, учителям и людям, – продолжила свой рассказ Маджида Кадыровна.

Первыми приехали Виктор Николаевич с младшим братом и начали с поиска работы. Узнали о птицефабрике, поинтересовались, есть ли места, и супругов сразу же приняли на работу, а также предоставили двухкомнатную квартиру. Виктор Николаевич работал оператором котельной, а Маджиде Кадыровне доверили заведовать столовой. Она легко нашла общий язык со всем коллективом, а когда её закрыли, работала реализатором: продавала в Борисовке яйца, мясо птицы, комбикорм и другие товары. Одно время она и на рынке торговала той же продукцией. Глава семьи всю трудовую жизнь работал в одной должности, только в разных местах. После выхода на пенсию ещё и в школьной котельной подрабатывал. Он – чистый практик. Учиться тоже не было возможности.



Виктор Николаевич и Маджида Кадыровна Рожковы

ДОМАШНИЕ ЗАБОТЫ – ПОРОВНУ

На новом для себя месте супруги обвыклись быстро: они оба люди открытые и общительные, сразу же обзавелись знакомыми, а вскоре и друзьями. Что же касается привычного образа жизни, то хранительница очага рассказала, что тоже особых проблем не было: они не избалованные и не капризные, так что привыкли к новым условиям довольно быстро.

С самых первых дней совместной жизни супруги Рожковы вели домашний быт вместе: каждый на том участке, к которому больше лежит душа. Они оба одинаково любят готовить. Особенно Виктору Николаевичу нравится плов. Это блюдо он редко доверяет супруге.

– А мне нравится создавать уют в доме, люблю чистоту, порядок, комнатные растения. В тёплый период года с удовольствием работаю во дворе и огороде. Земли у нас немного, так что везде стараемся успевать. Муж у меня мастеровой и трудолюбивый (улыбается). Вот буквально этой ночью пронёсся ураган. У нас сломал сливу. Жаль, хорошее было деревце. Так Виктор уже до обеда навёл на участке порядок, – подчеркнула хозяйка.

Родственные узы в этой семье очень крепкие. В один из тяжёлых периодов Маджиде Кадыровне очень помогала старшая сестра. Младшая живёт в Челябинске, но тоже всемерно поддерживала. И родные Виктора Николаевича не остались в стороне. А уж о сыне и дочери и говорить не приходится.

Как рассказала Маджида Кадыровна, особых секретов в воспитании детей у них с супругом нет. Старались, чтобы сын и дочь были честными, трудолюбивыми и добрыми людьми. Славик и Лиза были окружены их любовью и заботой, и эти чувства стали взаимными. Дети видели, как относятся друг к другу их мама и папа, как они трудятся, чтобы обеспечить своей семье достойную жизнь, как они относятся к окружающим людям, и учились на их примере. С возрастом воспитанная в них чуткость стала для родителей лучшей наградой за всё, что они вложили в своих детей.

Коснулись мы в разговоре и вопроса вероисповедания. Маджиде Кадыровне рассказала, что приняла православие перед отправкой сына в армию:

– Я не могла оставить его в такой ответственный для каждого мужчины период без защиты Господа. Так что мы крестились с детьми втроём. Крёстной Лизы стала Полина Александровна Ткаченко – её первая учительница здесь. Они с супругом были бездетными, и после его смерти мы заме-

нили ей семью. Эта замечательная женщина, ставшая нам практически родным человеком, дожила почти до 90 лет. Мы заботились о ней до последнего часа. Наследников у неё не было, поэтому свой дом она оставила нам. За пять лет мы здесь многое отремонтировали: вставили пластиковые окна, перделали систему отопления, провели перепланировку. Почти всё сын делает сам или с отцом вдвоём. Адвор и земельный участок приводили в порядок мы с мужем. Виктор постепенно все старые деревья выкорчевал, посадил новые. В этом году уже был небольшой урожай черешни. Я люблю цветы. Так что работаем по мере сил.

ДОСТОЙНОЕ ПРОДОЛЖЕНИЕ

Гордость и радость переполняют наших юбиляров, когда они говорят о детях и внуках. Вячеслав служил в Москве. Он – разносторонний человек, имеет несколько технических специальностей. Первое профессиональное образование получил в Борисовском агромеханическом техникуме, в то время ПТУ №29. И в армии был водителем. Елизавета с детства была активной девочкой, в школьные годы выступала в клубе: и пела, и танцевала. Обладает организаторскими способностями.

– Лиза по образованию продавец-контролёр, – продолжила хранительница семейного очага. – Училась в Белгороде. Живёт в Москве. Сейчас занимается воспитанием дочери Евгении. Малышка родилась в марте этого года. Старшая их дочь Анастасия получила образование банковского служащего. Уже год работает в престижном банке. Средний сын Илья перешёл в шестой класс, учится хорошо. По характеру сдержанный, серьёзный – настоящий мужской характер. Дочь Вячеслава Ангелина учится в Белгородском институте искусств и культуры.

О зяте Иване и невестке Елене супруги Рожковы говорят, как о своих детях. Видно, что отношения у них сложились отличные.

КАК НА СВЕТЕ БЕЗ ЛЮБВИ ПРОЖИТЬ?

Как призналась хозяйка дома, в их супружеской жизни бывало всякое, как и во всех без исключения семьях. Ведь недаром же в народе говорят: «Жизнь прожить – не поле перейти». Но главное, что, несмотря ни на что, они остались вместе, сохранили семью и свои чувства, что очень важно для самих супругов и не менее важно для их детей и внуков. Ведь для них это – не только пример семейного долголетия, но и возможность приехать в отчий дом, собраться вместе с родными и любимыми. С удовольствием увидят-

В день полувекового юбилея в доме Рожковых было многолюдно. Виктор Николаевич и Маджида Кадыровна принимали сердечные поздравления от представителей местной администрации, социальной службы и сферы культуры. Множество добрых пожеланий и заздравных песен прозвучало в их адрес.

– Сегодня у вас замечательное событие, которое вошло в летопись вашей семьи, – золотая свадьба. Искренне, от всей души мы поздравляем вас с этим замечательным событием. 50 лет вы прошагали рука об руку по большому жизненному пути, уважая и поддерживая друг друга. По душе вам, видно, прились наши зелёные просторы, золотистые нивы, но главное – задушевные люди. Односельчане сразу вас зауважали за вашу отзывчивость, трудолюбие, порядочность. Вы воспитали двух прекрасных детей, а сейчас бабушку и дедушку радуют четверо внуков. Спасибо вам за ваш труд и за то, что полюбили наше село. Искренне, от всей души я желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, мира, добра, радости и тепла. Живите ещё долго на радость своим внукам и детям. Они, глядя на вас, пусть пишут свои красивые истории любви, – пожелала юбилярам заведующая Грузсчанской модельной библиотекой Анна Круговая и передала им поздравление губернатора Вячеслава Гладкова и Свидетельство о «золотом» браке отдела ЗАГС администрации Борисовского района.

ся, поговорить по душам, зарядиться положительной энергией, которая придаёт сил и укрепляет дух.

– В поздравлении с юбилеем совместной жизни внучка Настя нам написала: «Было в вашей жизни разное. Но благодаря вашей любви и верности друг другу появились мы – внуки. Мы вас очень любим!» – со слезами радости на глазах поделилась счастливая бабушка. – Ангелине 30 мая было 18 лет. Нас с мужем пригласили в красивый ресторан. Было очень приятно и тепло на душе. В наш юбилей у нас было много гостей из нашего села. Пришли из местной администрации, Дома культуры, библиотеки, специалисты Комплексного центра отделения социального обслуживания на дому из Борисовки и наша любимая Лидия Александровна! Спасибо ей огромное за помощь в приёме гостей. Я поняла, как сильно нас с Виктором Николаевичем уважают односельчане. Так приятно и волнительно было. Спасибо всем огромное!

Кстати, Рожковы прежде жили в одном квартирном доме с Лидией Александровной. Два года назад она предложила им свою помощь, и они с радостью согласились. Так что их дружбе уже много лет, и с каждым днём она только крепнет.

– Маджида Кадыровна поёт очень хорошо, – дополнила присутствующая при нашем разговоре Лидия Александровна. – С удовольствием участвует в наших посиделках и праздниках. С ней обо всём можно поговорить. Она добрая женщина и гостеприимная хозяйка. Вообще семья очень хорошая. Мне с ними легко и приятно. Бываю у них два раза в неделю. Если появляются какие-то свои планы, они всегда заранее меня предупреждают, чтобы я учла это в своём графике работы. Навероятно внимательные и чуткие люди.

Что ж, как говорится, ни убавить, ни прибавить. Ведь самую честную оценку могут дать людям те, кто их хорошо знает и видел их в самых разных жизненных обстоятельствах. И если наши герои заслужили такие почёт и уважение у односельчан, значит, они, бесспорно, достойные люди. Редакция присоединяется к поздравлениям и желает юбилярам ещё долгих и счастливых лет семейной жизни.

Ирина Карнаухова
Фото автора